

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Martes 3 de Agosto de 1937 — 2.º Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLV — N.º 13,485

Saludo a Franco:

¡Arriba España!!

En el frente de Albarracín los nacionales llevan ocupados 1.500 kilómetros cuadrados
Continúa en dicho sector la persecución del enemigo y se sigue recogiendo abundante material de guerra.—En Asturias respondiendo a un ataque rojo les destruimos cuatro batallones.—Largo Caballero otra vez frente a Prieto.—La situación en Madrid.

SE CRUZAN AMISTOSAS CARTAS ENTRE CHAMBERLAIN Y EL DUCE LOS JAPONESES HAN OCUPADO TIENG-SING

El parte oficial de la guerra

DE ANOCHE

Ejército del Centro:

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

Ejército del Norte:
Frente de Vizcaya: Cañoneos y tiroteos.

Frente de Asturias: El enemigo cumpliendo órdenes del mando rojo de Gijón lanza un nuevo y desesperado ataque contra nuestras posiciones con dos brigadas, siendo destruidos cuatro de sus batallones y habiéndose recogido en la mañana de hoy más de 100 muertos, 139 fusiles y 6 ametralladoras.

Frente de León y Santander: Sin novedad.

Frente de Aragón: En el sector de Albarracín ha continuado la persecución del enemigo y la limpieza de la zona dominada habiéndose cogido más de 200 prisioneros y abundantisimo material todavía sin clasificar.

Frente de Madrid, Avila y Soria: Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur:
Sin novedad.

Salamanca, 2 de agosto de 1937. 2.º Año Triunfal.—De orden de S. E.; El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Los bárbaros fusilamientos de la cárcel de San Antón

LA CUARTA REDADA LLEGA A ALCALÁ

Aquel mismo día 7 de Noviembre en que se llevaron al ananecer a los militares, hubo una cuarta redada (o tercera, si no se cuenta la de los aviadores), menos numerosa que las anteriores.

Creo recordar que figuraban en ella el Duque de S.; el Conde de Orgaz; Tomás Liniers; Federico García Loygorri; el aviador Alejandro Mas y otros.

Comenzamos a confesarlos al ver que arreciaba el peligro, y como el confesar estaba prohibido, unos lo hacían paseando por las galeras, otros sentados sobre las camas, algunos en los rincones. Eran solicitados de continuo para llevar a cabo este cristiano deber los varios sacerdotes que había en la prisión. Vimos luego a alguno, de cara a la pared, cumpliendo la penitencia, a hurtadillas de los carceleros. Los sacerdotes, en el desempeño de su sagrado ministerio, nos hablaban de Dios, de la otra vida y, patrióticamente, también del consuelo que debía producirnos el saber que se moría por la Patria.

En esta expedición que podría llamarse del Duque de S., figuraba el cura párroco de San Ginés, don Tomás Ruiz de Riego. Tenía este excelente sacerdote una mala papeleta. Había dicho ante el Tribunal la verdad: que era párroco del Cristo de San Ginés, negando que en su parroquia se hubiera reunido grupo alguno de personas para conspirar, extremo que se le atribuyó.

También iba con ellos Pepe Lastra, oficial de Caballería y nieto del anterior Duque de Tamames; y el Marqués de Tenorio, del que se tiene, como de los anteriores, buenas noticias en San Sebastián. De esta cuarta expedición se supo que había llegado a Alcalá y que todos estaban vivos.

Confirmó esta creencia el que no fueran atados y les dejasen llevar sus hatos y envoltorios.

LOS SIMULACROS DE LOS JUICIOS SUMARISIMOS

Entre el 20 y el 27, creo que hacia el 21, dieron comienzo los Juicios Sumarísimos, que continuaron después. A algunos tranquilizó esto un poco, al pensar que si estuvieran decididos a asesinarlos no perderían el tiempo en simulacros judiciales. Consultaban otros, con los que habían ejercido la abogacía, respecto de lo que debían decir, a fin de no agravar su situación. Del resultado de estos juicios, decía Muñoz Seca que solo quedarían en la cárcel los heroes y los tontos.

Yo me preparé para el Juicio como para unas oposiciones. Lo mejor era no decir una palabra más de lo necesario. No negar las convicciones ni hacer excepciones de ellas. Acaso esta actitud me fué útil, puesto que soy un superviviente.

Algunos que figuraban sólo con sus apellidos y no con sus títulos, pudieron salvarse. Como Duques y Marqueses, habrían sido fusilados. Vadillo, Vizconde de Arberoa, me preguntó:

—¿Qué edad debo decir que tengo? En realidad, cumplo 58 años; pero pa rezco más joven.

—Pues di que tienes 60 años. Después de esa edad parece que se salvan algunos.

—Entonces—me dijo—para representar mejor mi papel, voy a quitarme la dentadura postiza.

Y se quedó desdentado. Solo que acostumbrado al aparato no podía hablar.

Formaban los tribunales ocho o

diez milicianos, con una o dos mecanógrafas; a veces solo un par de milicianos; otras solo uno, sin mecanógrafa.

Júzguese de como funcionarían estos Tribunales, por el hecho de que pudieran juzgar, o decir que habían juzgado a unos 1.800 detenidos, en unos tres días. Fueron verdaderas farsas de juicios. Preguntas: —¿Qué ideas religiosas? ¿Ha tomado parte en el levantamiento militar? ¿Le ha ayudado con su dinero? ¿A quién ha votado en las últimas elecciones, ¿Con qué medios de fortuna cuenta Vd. para vivir? ¿Tiene Vd. hijos o hijas? El hecho de que estuvieran más severos con los que solo tenían hijos, obedecía a que querían que entregasen aquellos para ir al frente o dijese donde vivían a fin de poderlos detener. Con los que tenían solo hijas, eran más benévolo.

El Juicio de Muñoz Seca fué el 25 de Noviembre y acaso el más largo; duró 25 minutos. Le interrogaron respecto de sus obras dramáticas; de su tendencia; de sus chistes. Uno de los milicianos se sabía de memoria las frases del personaje de una de las comedias del autor de "La Oca", —el juez era un obrero— y la recitó ante el autor. Muñoz Seca, sereno dijo: "Hago observar que en mis comedias son siempre los personajes los que hablan según su condición y no el autor. Esas frases recitadas, son de un duque, el cual no podía expresarse como un socialista.

—¿Qué opina de la Revolución?— le preguntaron.

—No me han dejado Vdes. ver esa nada; me han vendado los ojos. No les perdono la distancia a que me han tenido de ella y de los sitios en que se podían recoger tantas observaciones que habría podido llevar a la escena. Pero aún están a tiempo de que pueda estudiar la realidad, dejándome que salga a la calle.

No le dejaron (naturalmente). Muñoz Seca salió de su juicio muy mal impresionado. Perdió las esperanzas de poder salvarse. Se confesó con trito, resignado. Era un creyente y un caballero.

Debido a su ingenio, a su simpatía, se había conquistado entre todos muchos afectos. En una de las antiguas salas de visita del Colegio de San Antón, nos solíamos reunir en torno de él. Nos entretenía con su charla jovial, con sus chistes. Leía o recitaba las semblanzas que había hecho de algunos de los huéspedes de la cárcel. Eran muy graciosas. Las copió Ramón Montero, Capitán de Caballería; pero ignoro lo que habrá sido de él y de las semblanzas.

Acostumbrado Muñoz Seca a ver el aspecto cómico de las cosas y de los hombres, ya que no podía aprovechar sus observaciones para la escena, las utilizaba en la conversación. Y más de una vez ante sus donaires ante su gracejo, los espíritus deprimidos se levantaban y se disipaban las tristezas.

El fin que le esperaba y que él consideraba como muy probable, no le hizo perder un momento la serenidad ni la gracia. Quede el recuerdo de su amistad, en la memoria de los que con él convivimos como uno de los pocos agradables de la prisión.

Dijo el Radio sin ser verdad, como pudo comprobarse después, que los Nacionales habían fusilado al hijo de Largo Caballero y que como represalia sacaron a Muñoz Seca y a todos los de la expedición para darles el "paseo". Era falso. Ellos sabían, que al hijo de Largo Caballero se le tenía detenido nada más y así continúa. Para asesinar, los Rojos no necesitaban pretextos.

Todo español no impedido tiene el deber de trabajar. Franco quiere que la nueva sociedad española sea el esfuerzo coordinado de todos los españoles. No podrán invocar sus derechos quienes no hayan cumplido sus deberes.

EL FATIDICO 27 DE NOVIEMBRE

A las tres de la madrugada del fatídico 27 de Noviembre, entró buen golpe de milicianos en los dormitorios, gritando con frases descompuestas:

—Que se levanten todos y permanezcan en sus camas vestidos!

Permanecimos inmóviles en las camas. Reinaba un silencio profundo. Poco después volvieron a decirnos:

—Los que no figuran en la lista que sigan durmiendo.

En ese intervalo, habían leído en mi sala una lista, por orden alfabético. Daba principio por la letra A. Se llevaron a Alcalá Galiano Conde del Real Aprecio, pintor ilustre y a los dos Alarcón excelentes personas, nietos del insigne novelista, con otros ocho o diez más, total doce.

Apenas salieron, volvieron a gritar:

—Que los demás sigan durmiendo.

¡Dormir! ¡Frase irónica, cruel!

¿Quién podría ya dormir?

Se llevaron a los de este grupo atados, cual había ocurrido con algunos de los militares, lo que constituía como he dicho—un mal síntoma.

En ese mismo día 27 a las 8 y media de la mañana, fué cuando sacaron a Muñoz Seca, al hijo del Marqués de Castellano, Castellano y Mazarredo, creo de apellido; a Luis Gamboa, cuñado de Molinilla, Marqués de Fontana; a Paco Isasi, sobrino nieto del difunto exministro; a Sainz de Baranda y a los tres Osorio de Moscoso, pertenecientes a uno de los más ilustres linajes españoles; Gerardo, que era muy gracioso y popular, y ostentaba el título de Conde de Altamira y a sus hermanos los Condes de Trastámara y de Caba. Este último, al pasar junto a mí y abrazarme, dió un ¡Viva España! A la media hora, de haberse llevado atado al Conde de Caba, llegó un miliciano con un papel en la mano, diciendo que venía a ponerle en libertad.

El Conde de Altamira se mantuvo sereno, gozó de excelente humor durante el tiempo de su prisión. Barria el cuarto cuando se lo mandaban y aún ayudaba a trabajar a los otros más viejos. Decía que había resultado un excelente "fregón", puesto que también fregaba. Cantaba algunas veces. Puede decirse que fué el más constante en mantenerse sereno y de buen humor. No tuvo un momento de flaqueza. Pensó que un Osorio de Moscoso, descendiente de tantas ilustres personalidades debía saber morir.

Recuerdo que a Javier Vadillo, al que se llevaron también en esta expedición, el temor de la posible muerte no le quitó el apetito, pues dijo a los que estaban a su lado:

—¡Caramba, nos llevan sin desayunar!

Iban en este grupo hasta cuarenta o cincuenta más.

A las 5 de la tarde de este mismo día 27 de Septiembre, se leyó otra lista y se hizo un nuevo redado en la que formaban el Conde de las Bárceñas, el Marqués de Tenorio, Comandante Enjuto, Capitán Penche, organizador de las fiestas de Polo del Golf de Puerta de Hierro. Los llevaron en un autobús.

Estos llegaron perfectamente a Alcalá. El camino que siguieron fué el de Hortaleza y Doña Bárbara, para tomar la carretera de Aragón. Se llevaron las mantas, lo que daba esperanza de que se trataba de un traslado. Grupos de milicianos gritaban a su salida, como en las anteriores expediciones. ¡Qué lástima de gasolina! ¡Que los quemem! Y les dirigían groseros insultos. De estos gritos hostiles de la mujerzuelas de la calle de Hortaleza, debieron indemnizarles; caso inudito, dado lo cruel de la plaga envenenada! Algunas mujeres del Barrio de Salamanca al fijarse sin duda que era ésta la tercera expedición del día, y que la llevaban según ellas creían, al matadero.

La primera expedición del 27 salió a las seis de la mañana. Iban atados. La segunda expedición fué a las 8. Muñoz Seca que formaba parte en ésta, como digo, dió prueba de gran valor y serenidad. Al formar en la expedición le pregunté:

—¿Qué es eso?

Y tranquilo contestó:

—No lo sé.

El ingenioso dramaturgo no tuvo un momento de vacilación. Salí sereno, erguida la cabeza, viva la mirada, sin inmutarse.

La tercera expedición, la del Conde de las Bárceñas, abandonó la cárcel a las 5 de la tarde. La impresión que tuvimos luego en la cárcel, sin certeza naturalmente, (estas cosas no se podían saber entonces ni ahora a ciencia cierta), era que los aviadores llegaron con vida al castillo de Figueras; y respeto a las redadas sucesivas, grandes temores de que hubieran asesinado en Barajas, a la gran redada militar que opuso resistencia al salir y que pudiesen haber corrido la misma suerte el grupo en el que iban los Osorio y Moscoso y Muñoz Seca. Por lo menos no tuvimos noticias después de que viviera ninguno de los de esas expediciones, como la tuvimos de que se encontraban salvos en Alcalá el cura de San Ginés, el Marqués de Tenorio y sus compañeros. También se nos dijo que vivían los de la expedición del Conde de las Bárceñas.

MI TRASLADO A ALCALÁ

Yo fui uno de los trasladados después a Alcalá. Experimenté allí la sensación de que volvía a la vida. El ambiente era más tranquilo. No oíamos las palabrotas, las blasfemias de los milicianos de San Antón. Nuestros guardianes no nos tuteaban ni nos injuriaban. El trato era más humano.

En lo que perdimos fué en la alimentación. La comida era repugnante. Por fortuna, podíamos adquirir aparte unos panecillos. Nos obligaban a permanecer en un patio. Pasábamos de un millar los prisioneros. El trato material era más duro que en San Antón. Esta prisión de Alcalá era la antigua Galera de mujeres.

Un día al caer varias bombas de la aviación nacional en la ciudad de Henares, creímos llegado nuestro último momento. El vecindario se amotinó. Pedía que se nos linchase. Hubo un momento de desorden. Es sabido como se relacionaban siempre los bombardeos con el trato más duro dado a los prisioneros y hasta con los

HOY

Entre las muchas notas estadísticas que andan por esos mundos, no existirá seguramente una que lleve cuenta de altas y bajas en los grados famosos que por blasón y distintivo ostenta Manuel Azaña.

Lástima que no haya habido entre los recolectores de apuntes curiosos uno solo que apuntara ese dato, por que presetábase el momento de registrar en la estadística un grano más: un grano malignamente purénto, las consecuencias del cual barrirán tanse fatales.

En Valencia se reunió aquello que campanadamente se autollama Consejo de Ministros. La sesión ha tenido sin duda que ser muy laboriosa, pues to que ha durado una hora, dos horas, tres... las que pueden comprenderse desde el sábado al lunes, lo cual es ya bastante todo un record, merecedor de figurar en otra ilustre estadística.

¿Qué se ha tratado en tan largo Consejo? Se planearon seguramente fórmulas y más fórmulas con vistas a una victoria inasequible.

Las consecuencias ya van haciéndose públicas, aunque, desde luego, sin carácter oficial. El ministro informador dió a las gentes que una comisión integrada por el presidente del consejo (Negriñ), el ministro de Estado (Giral) algún otro, quidam de los que integran el ex gabinete del ex gobierno de Valencia, v. g. Alvarez del Vayo, ha de ir a Ginebra a con vencer por los medios que sea a la S. de N. de que debe arreglar — como sea también — la cuestión española, con vistas, ¡naturalmente!, a que los rojos queden dueños de la situación.

Esto será, como todo, lo que tase un saetre. El saetre, por ahora, lo es el río que suena — y por eso no hay duda de que agua llevará— murmurando a todo ambiente que el fracaso de Negriñ y sus pámaguados, na llega do a ser una cosa de tanto ascáncido que no debe durar ni un día más. Por supuesto que, así como la personalidad presidencial de Negriñ es una comedia, comedia es todo lo que no sea

dar la culpa del fracaso a Indalecio, el cual desde su puesto de encargado supremo de defender a los atacados rros, asesinos, incendiarios y demás gente de jaez semejante que forma los ejércitos de los rojos, ha ocasionado tantos desastres como triunfos se prometió. Y, en cuanto a las relaciones internacionales de Valencia, el comité de no intervención le ha puesto al gato un cascabelito de plata que es una verdadera preciosidad, a pesar de los estirones de los mandantes del Komintern a través del gobierno de Moscú, y de los mandatarios que se asientan en París.

Reconociendo, pues, que ahí naña hay que hacer, y por si ello significa un respiro durante el cual seguir gozando sabrosamente de las dulces delicias del poder y preparar, por si acaso, una linda despedida, al contemplar huyéndose las esperanzas puestas en el conclave de Londres, vuelven los rojos a Ginebra, a ver si el otro conclave se digna favorecerles.

Pero... ¡qué te crees tu eso! Las gentes que viven cerca del pseudo gobierno valenciano, se han oído la situación verdadera y hete aquí el granito nuevo le Manuel Azaña: el track de Prieto es tan formidable que hay presunciones lógicas de que sea sustituido por el otro fracasado largo Caballero, ha ver si lo hace mejor, y con él se sumarán en las sombras su tes taferro Negriñ, y los que con él comparten las muy poco seguras aunque muy grandemente confortables poltronas ministeriales.

Y, muñeco de paja por muñeco de viento, ocupará la plaza de Negriñ el propio y mismísimo Azaña, ha ver si a falta de positivas prendas personales e realtivo prestigio de su borrosa presidencia de la república ia un poquito de viso al conjunto, dicáncornal que una vez más se salta a la torera los preceptos de la Constitución, que hizo a gusto y medida, convirtiendo en presidencial un sistema netamente parlamentario.

Pero ni eso les valdrá. De Azaña no pueden ya esperarse más hazañas, y en cuanto a Largo...
¡Largo, hombre, largo!

G. S. A

asesinatos Merced a la energía del Director de la Cárcel de Alcalá, y también a la del Inspector, Don Melchor Rodríguez, que ayúdó a salvar nuestras vidas, se conjuró el peligro.

En Alcalá encontramos al teniente coronel Galarza y a otras personas conocidas. En dicha prisión permanecí unos veinte días. Se permitió a nuestras familias que nos visitasen pero solo cada ocho días. Fueron estos momentos de gran emoción.

Hasta que un día, el 20 de Diciembre de 1936, me dijeron: — "Está usted libre. Lo mismo ocurrió a otros compañeros. Salimos protegidos por el antiguo anarquista inspector de la cárcel, el citado D. Melchor Rodríguez. Me dejaron en la cárcel de las Venas y en un autobús, con mi pistolete al hombro, me dirigí en el Metro y tranvía a mi casa donde solo estuve horas. Mi familia me tenía

buscado alojamiento en otra parte, donde me trasladé más que a escape. Estuve primero en casa de los Valleumbroso; casi todos los huéspedes eran hombres. De señoras, una hija de Jaime Llorens, señora de Caldeón.

Luego fui evacuado a Valencia. Pasé tres días en el barco, anclado junto al muelle, esquivando el peligro que todos los evacuados corrían. Conseguí al final sitio en un buque de carga holandés, el cual el 27 de Marzo, zarpó para Marsella. Ibamos amontonados en la bodega, como bestias de carga, como mercancías pero aquel barco era ya territorio extranjero. Estábamos en salvo. Nuestras oraciones no fueron ya para implorar la libertad, sino de gratitud a la Divina Providencia por habérnosla concedido.

MARQUES DE VALDEIGLESIAS

Alocución del general Queipo de Llano

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

¡Buenas noches, señores! Málaga, la perla del Mediterráneo, ha podido apreciar lo que se ha hecho en esta población. Unas muchachas, las muchachas de F. E., han llevado a cabo esta transformación. Yo he podido apreciar la enorme diferencia existente entre la Málaga de mi primera visita y la Málaga de la segunda que he realizado. ¿Quién diría que Málaga ha estado 7 meses bajo el dominio de los rojos! Pues, como decía estas muchachas han sido las que han llevado a cabo esta magnífica transformación. Cuidan a los niños, realizan toda clase de trabajos, y en fin realizan una labor digna de toda mujer española, acaso, muchas de ellas eran mujeres que vivían en una holgura completa pero ahora cuidan a los niños como si fueran verdaderas madres. Tienen a su cuidado unos 7.000 niños, no en escuelas, que no existen ahora. Con la visita que he realizado en Málaga veo que esta completamente normal, es distinta de la otra Málaga que conocí en primera y de la segunda, pues ha cambiado por completo. Ha recobrado ya por completo su normalidad. Todo funciona bien.

Según parece, Companys, pregunta al gobierno francés la extradición de un individuo que se fugó de España llevando un mal fin que contenía alha ja por valor de 350 millones de pesetas. Usédes lo deben recordar, cuando yo lo anuncié en otra de mis charlas. Pues bien, ahora Companys quiere que vuelva a España. Este individuo que se fugó estudiaba antes de hacer el golpe pero que en vista de que le gustaba más el jolgorio y las juergas abandonó su profesión. Companys, además, no tiene que agradecer nada a este individuo, pues cuando no tenía los miras pesetas, vivía en los hoteles de lujo de París y otras ciudades y todo lo pagaba porque ayudaba a los anarquistas a financiar sus crímenes. Por tanto, debe agradecer a los anarquistas su situación.

El pueblo mallorquín y el español, só metido a la España roja, está completamente indignado por la nueva moneda que ha hecho emitir el gobierno de Valencia y la dá el pomposo nombre de "Moneda Clara", pero a qué no se lea por qué, pues porque el MANO EN MANO VA Y NINGUNO SE LA QUEDA.

Las subsistencias están elevadísimas, ya no se puede ya casi vivir, y esto no sucede sólo en Barcelona, sino también en Valencia. Así en esta última ciudad la carne, si es que la hay, vale 40 pesetas, el jamón 40 y así todo, y los pobres valencianos para comer verdadera carne tienen que pagar unas 40 pesetas, y eso que les dan alguna vez gajos y ratones y otros bichos. Y la población civil, mientras vé que sus dirigentes viven y comen a la perfección, tienen que contentarse con un plato de lo que sea para no morir de hambre e inanición.

Hay una nota interesante y es que el gobierno de Valencia cesando así atándose a los milicianos y a sus compañías que mandó al frente, ha dispuesto que todos los milicianos que mueran en el frente habiendo tenido una compañía por corto espacio de tiempo podrá ésta presentarse a percibir 1250 pesetas, que le serán concedidas; pero se ha dado el caso que por un solo miliciano se han presentado 14 compañías. Si eso continúa así el gobierno de Valencia no tendrá para cubrir los gastos.

Operaciones: Sigue la guerra dormida, solamente en el parte de Albarracín hubo ligeras operaciones de limpieza en el interior de nuestras líneas, haciéndose unos 1000 prisioneros.

En Asturias, en un servicio de descubierta se han recogido 20 fusiles, 4 ametralladoras y diverso armamento.

En el S. sin novedad, con ligeros tiroteos de costumbre. El enemigo ha intentado atacar, siendo rechazado completamente.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

El General termina su charla leyéndole la lista de donativos.

Información general

Una poesía

Ayer noche comenzó radio Nacional su emisión radiando un poema de un célebre poeta español y que se inspiró en el acto de presentación de credenciales del Embajador Plenipotenciario y extraordinario de Italia.

El material cogido en el frente de Teruel

Salamanca. — El avance de las tropas nacionalistas durante su ofensiva por el frente de Teruel ha alcanzado una extensión de 1500 km.2. El material cogido a los rojos solamente en el monte de Santa Ana bastaría para abastecer a un batallón entero. Además, las tropas de FRANCO se han apoderado de una cantidad tan enorme de calzado que bastará para abastecer del mismo al 30 % del Ejército Nacional.

Se retiran los rojos

Roma. — Los rojos siguen retirándose de las posiciones que les van arrebatando en el Frente de Teruel. El gobierno de Valencia ha ordenado ya unas cuantas retiradas en previsión de mayores descalabros ante el avance de las fuerzas nacionales.

Largo contra Prieto

Salamanca. — Se van recibiendo nuevos informes sobre la situación en que se encuentra actualmente la zona roja.

Largo Caballero tiene a todos los obreros organizados y preparados para tirarlos contra el gobierno de Prieto. La revolución anarquista en la zona roja aumenta por momentos y sus días se acrecientan.

Pozas y Companys

Radio Asociación de Cataluña dijo anoche: El General Pozas ha estado a conferencia con el presidente, Companys. La conversación sostenida por ambos parece ser que ha versado sobre la situación general de Cataluña y la cuestión del orden público de un modo especial.

Al abandonar la presidencia el General Pozas dijo: Hemos hablado de la situación general y social de Cataluña y del orden público de la retaguardia. Hasta aquí, las palabras textuales que pudimos recoger de la emisora roja catalana. Nosotros ahora tenemos que decir que la reunión duró cuatro horas y que se han dejado en el tintero el asunto de mayor interés que se discutía y este es el de sumarse al movimiento de Largo Caballero y de la C. N. T.

Interferencia. — Es la misma que aquella que dice que ante el herido de guerra... hay que cuadrarse.

Borbón de Parma

San Sebastián. — Se halla restablecido de las heridas que sufrió cuando la toma de San Sebastián S. A. el Príncipe Gaitan de Borbón Parma, hermana no de la Emperatriz Zita y de nuevo vuelve a incorporarse en las milicias en que estaba alistado como voluntario en el Reguete de Navarra y acude nuevamente al frente de la lucha.

Aguirre en París

París. — Aguirre el presidente de la ex república de Euzkadi ha declarado que su viaje a París obedece a que quiere repasar la lista de gastos que tienen en la delegación vasca que él mandó al extranjero, pues tiene la conciencia y la conciencia más completa que están muy embrolladas.

Aguirre dice que los que han desempeñado la representación de Euzkadi han sido unos desalmados y unos bandidos que le han llevado a la perdición. Por eso es que ahora quiere ajustar las cuentas. En eso creemos que

PLAN

Obra nacional corporativa

Para un resurgimiento de España y del mundo, a un orden nacional y cristiano
7 Ptas. ejemplar
De venta en la librería de José Tous, Plaza de Cort, 29.

LAXANTE ENY

AGRADABLE EFICAZ INOFENSIVO

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL E STRICTAMENTE COMPETENTE
Servicio especial de reparación a domicilio
MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS
—SAN BARTOLOME, 10—

está en su sitio, y es posible que saque algún partido de estas operaciones mucho más desde luego que dirigiendo combates y haciendo de jefe de operaciones

Bonita función

Valencia. — La C. N. T. (Como nadie trabaja) y la U. G. T. (Uno gana todo), van a realizar la fusión anunciada. Convendrá que se avice a los fuentes de combate de uno y otro bando tal decisión. Como estarán en el frente los angelitos y como se entenderán que necesitan recibir órdenes desde Valencia.

El «Gobierno» de Valencia

Lisboa. — Se conocen algunos detalles del consejo de ministros celebrado en Valencia. Parece que Prieto tomó la palabra para notificar a los demás ministros que estaba afectado y más que afectado atontado por el desastre del frente del centro.

Dijo que ahora más que nunca era necesaria la evacuación de la capital y que a ella debían dedicar todos sus esfuerzos.

Se señaló a este efecto una comisión que podía estar integrada por campesinos y a los que podría ayudar el gobernador de Madrid.

Otro asunto a tratar, dijo, es el de la retaguardia madrileña a la que es necesario sanear.

El fracaso de la fiesta roja del 1 de Agosto

Frente de Valencia. — Como es sabido los rojos comunistas celebran todos los años la fiesta del 1.º de Agosto, pues bien en este frente querían seguramente festejarlo y el sábado empezaron a zambur con sus cañones una música que nosotros no quisimos dejar desatendida y nuestros soldados que solo esperan ávidos y con un afán desmesurado que se les de orden de avanzar, contestaron a estos fuegos artificiales con otros no menos efectivos que se esparcieron para solaz, esparcimiento y festejo de los milicianos un verdadero concierto musical de metralla por entre sus posiciones. A este concierto no podían faltar las conabaldas castañuelas de nuestras ametralladoras que incansables tocaban a son y compás de la música que les imprimían nuestros soldados, sonaron también los violines, pues nuestros fusiles no estuvieron inactivos a estas celebraciones y jolgorios. Más tarde algunos milicianos rojos quisieron salir a danzar por la plaza y fué tanta la música que les dieron nuestros soldados con los elementos sonoros antes señalados que fueron muchos los que cayeron rendidos seguramente por el cansancio que les imprimió la música y la danza.

HUEVOS FRESCOS

asegurados, a 225 pesetas docena. Baratillo 11, Ca Na María d'Es Jus.

SE DESEA NODRIZA

Con leche de 6 a 8 meses, Razón: Villa Thea, San Agustín, Palma (536)

HOMBRE JOVEN

Casado y con buenas referencias, se ofrece para mayoral o guarda jurado. Dirigirse a Bartolomé García, Cuartel 2.º, 5, Algaida (537)

ELECTRA

Única leña de la fábrica Electrolítica de La Puebla (177)

VENDO

Casa con jardín, situada en Son Ametller Nou, Informes: Bolsería, 23, 4.º (539)

El Waterloo rojo

La única diferencia obligada por la diversidad de procedimientos bélicos al cabo de 12 años es la duración de la batalla. Waterloo se desenvuelve de sol a sol en un día también caluroso de verano de 1815; Brunete es batalla de días y días bajo el más duro enemigo de todos, esta asfixia de los 40 grados persistentes.

La ladera belga era casi desconocida para el fotógrafo y para el viajero; una planicie, un montículo y una bolsa en la que vienen a enterarse vivos en un galope de pesadillas los Húsares de la Guardia Imperial; ahora el día os mostrará el sitio desde donde contempló Napoleón a sus huertes victoriosas hasta media tarde y el "otero", que sirvió de pedestal a la gloria de Lord Wellington; luego os señalará con el dedo tendido hacia el horizonte el camino del Prusiano Blücher que viene a decidir la batalla en contra de la Abeja Imperial.

Pero en los días primeros de junio de aquel año el más curioso turista no hubiera perdido una mirada sobre el terreno sin encanto, a lo sumo, si el calor que apretaba hubiera entrado a solicitar un sorbo de agua en aquella miserable granja por cuya posesión momentánea mueren días después centenares de hombres.

No se pasará muchos meses sin que Brunete, el olvidado pueblecillo de Castilla la Nueva, tenga también su día titulado, acaso un inválido de la victoria para explicar el trayecto y accidentes de la catástrofe bolchevique comparable a la hecatombe francesa en pérdidas de vidas y material y muy probablemente en resultado.

Después de Waterloo las tropas napoleónicas se deshacen y desparraman por los caminos que llevan a París. Si Bonaparte hubiera empleado el léxico de ahora, se habría dicho en su Monitor, como se expresa el parte rojo del día 25: "El expresa el parte rojo DESARTICULAR nuestro avance y ha ocupado Waterloo... No le interesa al Duce de Ciudad Rodrigo perseguir a lomo de caballo hasta la capital de Francia las tropas desmoralizadas; él tiene alta experiencia de los medios de guerra y sabe que a la batalla ganada en el campo se une la más eficaz ganada en las ciudades, donde los fugitivos llevan el espanto propio y las noticias que han de enlutar tantos hogares. El Corso entra sin corona en su ciudad de París y como César Augusto a Varo muerto, los parisinos le piden les devuelva las legiones a que aclamaron tres meses antes.

La diferencia mayor entre Waterloo y Brunete es el tiempo que dura la batalla, casi el mismo número de hombres que entran en combate y ese desarticular un avance con quedar victoriosos en un lugarejo que su nombre pues se hace inolvidable, el resultado

será el mismo: Con Waterloo se acabó Napoleón Bonaparte, con Brunete terminarán los ensueños de los negros que quisieron hacer de España playa de África donde se vivan para redondear bolsos.

La única diferencia el tiempo también en los antecedentes de tiempo grave aun desde Napoleón, pues este no logra sostenerse tras de Waterloo a pesar de cien victorias. En Brunete el camino de los rojos está sembrado de desastres.

Crónica del frente de Aragón

En el sector de Albarracín después de la jornada intensa y triunfal anteayer, en la que se ocuparon Tudanca, Masegosa, Toril, Arroyo Frio y otros dos pueblos más; Villarejos y Villatios nuestros soldados ven bien merecido un pequeño descanso; pero no un descanso pasivo sino hacer nada sino un descanso activo, en que las victoriosas tropas del 5.º Cuerpo de ejército han conseguido nuevos avances, tras un combate, llegando hasta la casa Madera de Brenella distando de este pueblo tres kilómetros. Con la ocupación de esta posición al enemigo se ha bado la resistencia y ha quedado completamente limpio del enemigo el valle que llamamos sector de Albarracín que se ha incorporado a la España de FRANCO. De ahora en adelante deberá mencionarse frente de Teruel y no sector de Albarracín; así lo propone el ejército que defiende a España que en menos de veinte días ha podido conquistar 20 pueblos y ha aumentado el territorio nacional en más de 1.300 kilómetros cuadrados, después de haber infligido al enemigo un importante castigo. Los avances de este frente por el ejército nacional no quedarán interrumpidos.

Ampliación: en la jornada de hoy nuestras fuerzas aprovechando la demoralización de las hordas rojas, han proseguido su avance y han ocupado la Casa Benet, Vértice Mina, Pájaros, Pilar, Sierra Carbonera, Torcales y Gotas.

Es tan extraordinario el material abandonado por el enemigo que no es posible dar idea de él. De esto se encargará el servicio de recuperación. El campo ha quedado cubierto de muchos muertos por el enemigo, se guen presentándose gran número de evadidos de la zona roja, que en cuenta de que han llegado refuerzos los rojos.

Nuestras fuerzas no han tenido bajas en las operaciones de hoy.

Se cruzan amistosas cartas entre Chamberlain y el Duce

La prensa inglesa y la carta de Chamberlain
Londres. — Es objeto de grandes comentarios, de parte de la prensa inglesa, la carta autógrafa dirigida por Lord Chamberlain al Duce, Mussolini.

A este propósito, el periódico "The Observer", propone de relieve la indiscutible importancia del estrechamiento de relaciones entre Italia e Inglaterra frente a la política observada hasta ahora.

El pago dado actualmente, acaba el citado periódico, constituye un nuevo triunfo de la política italiana. El propio Gobierno inglés será el que en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones presentará la propuesta del reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia.

Otro periódico, hablando del tema referido, hace, además, referencia a la obstrucción hecha por Moscú en el Comité de no intervención. Moscú, dice se ha desmascarado para hacer fracasar la política de paz del Comité, actitud ésta en cierta manera creada a causa de la pasividad y transigencia de Eden.

Ahora lord Chamberlain ha salvado la situación crítica internacional que se iba produciendo, dejando impune a la Unión Soviética que extendiera su acción demoleadora.

Todos los esfuerzos, concluye el periódico de referencia, deben encaminarse a cortar el paso a la intervención rusa en la política internacional.

los rojos de Valencia, pondrá fin a la guerra. Esta no es susceptible de negociaciones; y el triunfo, indiscutiblemente, tarde o temprano, ha de ser de la España nacionalista.

Un comentario de "Le Temps"

París. — También "Le Temps", de su último número, el artículo de fondo al tema del estrechamiento de relaciones entre Inglaterra e Italia.

No importa saber, dice, si ha sido Londres o Roma quien ha tomado la iniciativa. Lo que interesa es que una nueva situación diplomática salve a Francia de la nefasta influencia soviética.

Mussolini contesta a Chamberlain

Roma. — En el día de ayer, el Comandante Grandi transmitió a Lord Chamberlain y al Asistente de Legación, Duce, Mussolini, a la carta enviada éste por el Ministro inglés.

A este propósito la prensa italiana de anoche continúa en sus comentarios sobre el acercamiento político entre Italia e Inglaterra, diciendo que será un hecho, en el próximo octubre, la reunión de las cuatro potencias europeas para la formación de un programa de paz europea.

Las cartas de Chamberlain y del Duce, se afirma, además, parecen a alejar no poco el temor soviético al mundo. Soy por hoy Inglaterra e Italia son las naciones más interesadas ante el peligro moscovita, y ambas serían las que sufrirían las más meras consecuencias de la implantación del régimen comunista en España.

El acercamiento italo-inglés

París. — Continúa la prensa francesa de ayer en sus comentarios acerca del acercamiento italo-inglés con el propósito declarado de hacer un nuevo pacto de las cuatro grandes potencias europeas para asegurar la paz en Europa.

La nota dominante de la prensa orden es destacar la comprensión del Gobierno de la Gran Bretaña ante la política internacional de Italia, como presunción que todavía no ha cambiado en Francia.

El próximo y en el mismo día, el mismo Duce, Mussolini, a la carta enviada éste por el Ministro inglés.

Autoridad de la prensa italiana de anoche continúa en sus comentarios sobre el acercamiento político entre Italia e Inglaterra, diciendo que será un hecho, en el próximo octubre, la reunión de las cuatro potencias europeas para la formación de un programa de paz europea.

Las cartas de Chamberlain y del Duce, se afirma, además, parecen a alejar no poco el temor soviético al mundo. Soy por hoy Inglaterra e Italia son las naciones más interesadas ante el peligro moscovita, y ambas serían las que sufrirían las más meras consecuencias de la implantación del régimen comunista en España.

El acercamiento italo-inglés
París. — Continúa la prensa francesa de ayer en sus comentarios acerca del acercamiento italo-inglés con el propósito declarado de hacer un nuevo pacto de las cuatro grandes potencias europeas para asegurar la paz en Europa.

La nota dominante de la prensa orden es destacar la comprensión del Gobierno de la Gran Bretaña ante la política internacional de Italia, como presunción que todavía no ha cambiado en Francia.

El próximo y en el mismo día, el mismo Duce, Mussolini, a la carta enviada éste por el Ministro inglés.

Autoridad de la prensa italiana de anoche continúa en sus comentarios sobre el acercamiento político entre Italia e Inglaterra, diciendo que será un hecho, en el próximo octubre, la reunión de las cuatro potencias europeas para la formación de un programa de paz europea.

Informaciones

Colonias escolares

Ayer partió el segundo turno de las colonias de vacaciones que el Ayuntamiento tiene instaladas en Valledemoso y Coll de'n Rebassa para niños y niñas del Arenal y Son Serra para niñas de las 11 salieron los Colonos del Coll de'n Rebassa y Son Serra en coches de los dos cuarenta de la tarde partió la del Arenal ocupando un coche que le tenía reservado la Compañía de Ferro Carril y a las 5 emprendió el viaje de Valledemoso en el autobús cedido al Ayuntamiento para este viaje.

La caravana infantil, compuesta de un centenar de niños, marchó alegremente con sus respectivos Maestros, siendo despedidos en la plaza de Cort, por el Sr. Presidente de la Comisión de Cultura, Sres. Médicos del servicio de Inspección escolar y el personal del Negociado.

Los escolares de la primera tanda de las Colonias regresaron el sábado, robustos de salud y alegría habiendo cosechado un éxito lisonjero.

Nota de la Jefatura Antiaeronáutica

Esta Jefatura agradece el donativo de don J. Salas Ros, de una polea con destino al material de filtro de aire. Palma 2 Agosto 1937.

DONATIVOS

Crédito Balear, Sucursal de Manacor, 62'10 Ptas.; Luis Pascual, 25'00, Luis Cerdó, Comandante de Artillería, 4'90.

Suma total 102'00.
Suma anterior, 24.004'45.
Total Recaudado hasta hoy, pesetas 24.166'45.

Instituto Nacional Ramón Lull

MATRICULA NO OFICIAL (LIBRE)

Convocatoria de Septiembre: En esta fecha queda abierta en esta Secretaría la matrícula no oficial (libre). Las solicitudes de matrícula gratuita deberán presentarse antes del día 15.

El plazo de presentación para las de matrícula ordinaria terminará el día 30 de los corrientes.

Palma 1 de agosto de 1937. — El Secretario, Blan.

Delegación de Hacienda de Baleares

EDICTO

El próximo día siete a las once horas y en la Recaudación de Contribuciones, sita en los bajos de la Excelentísima Diputación Provincial de Baleares, tendrá lugar la subasta de los bienes embargados a doña Dolores Ribera Ferrás, que se citan a continuación: "Una máquina rodillera para bordar con motor eléctrico marca SINGER, tasada en 2.500 pesetas; otra máquina de la misma casa y tasada en la misma cantidad; y una máquina de punto de París o espinilla, con motor eléctrico, marca SINGER, tasada en 1.500 pesetas." Son posturas admisibles para la subasta las posturas que cubran el 10 por 100 (1.440'32 pesetas), y si transcurrida una hora no se presentase posterior ofreciendo aquél tipo u otro que lo merezca, se admitirán en el plazo de otra media hora las proposiciones que cubran los dos terceros partes del tipo de tasación (6.500 pesetas). Los bienes que se citan los pondrá de manifiesto el depositario de los mismos, doña Catalina Fiol, calle de Cazador, núm. 6, a cuantas personas pretendan reconocernos.

Palma a 3 de Agosto de 1937. 2.º T. — El Tesorero de Hacienda, Manuel Pastor.

Asistencia a los frentes y hospitales

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales ha recibido de la Delegación Nacional de Burgos el telegrama que a continuación se transcribe:

"Autorizadas Delegaciones Provinciales de Asistencia a Frentes y Hospitales por circular N.º doce del Secretario político para hacer cuestación política en su favor día cinco orgánica Capital y pueblos pidiendo la Delegación Sección Femenina Falange Española Tradicionalista asociadas enlazadas colores nacionales...".

La Delegación pone en conocimiento del público Mallorquín especialmente correspondiente como lo viene haciendo hasta ahora al interés que esta delegación pone en cumplir con la mayor exactitud las disposiciones que por medio de la Delegada Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, comunicadas a la Delegación Provincial que ha sido autorizada para realizar el día 5 de agosto.

La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, comunica a la Delegación Provincial que ha sido autorizada para realizar el día 5 de agosto.

corriente Agosto en todas las provincias de la España Nacional, capital y pueblos.

Tened en cuenta mallorquines a que los que estamos en la retaguardia, lo debemos todo a los que pelean por salvar a España del salvajismo rojo. Que hubiera sido de vosotros sino fuera por ellos. No olvidéis que la fortuna ha estado de vuestra parte al hacer de esta Isla un lugar privilegiado, pues aparte de unos pocos arañazos lamentables, podéis decir que no conocéis robos, saqueos, asaltos, asesinatos y lo criminales horribles que han sufrido miles y miles de vuestros hermanos por culpa de la dominación roja. Pensad que al librarse de esa canalla sin Dios y sin Patria, vuestras casas, vuestros negocios y vuestras tiendas siguen en vuestras manos. Por eso Mallorquines sois unos afortunados en grado máximo, y por eso nadie más obligado que vosotros para acudir en ayuda y alivio de los bravos soldados que luchan en defensa de nuestra bandera roja y amarilla, que es tanto como decir de Dios y de la Patria, escribiendo tan brillantes páginas de la nueva Reconquista que ha de hacer revivir la España Tradicional llena de grandezas.

Ya lo sabéis Mallorquines. Esperamos que el próximo jueves, día 5, de positaréis unas monedas en la colecta que con tal motivo se organiza por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales con la aprobación del Caudillo.

Que no falte uno solo. Ellos os lo agradecerán y Dios os lo premiará.

VIVA ESPAÑA.

Sindicato Español Universitario

NOTA OFICIOSA

El próximo día 9 de los corrientes termina el plazo de admisión de cartales para el concurso organizado con objeto del 1.º Cross Country que ha de celebrarse. Dichos cartales se recibirán en el local del S. E. U. de Palma, P. Constitución 11 y 13 todos los días laborables a partir de las seis de la tarde.

Junta Reguladora de Exportación e Importación de Baleares

La Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado en Burgos, ha ampliado el plazo de validez para los permisos de exportación e importación hasta sesenta días a que se refiere la norma Octava de la Orden publicada en el Boletín Oficial del Estado n.º 243 e inserta en él de esta Provincia de 10 de Julio último; en su consecuencia dicho plazo que finía en 10 del corriente Agosto, por virtud de dicha ampliación, quedará fenecido el 10 de Septiembre próximo.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de los importadores y exportadores de esta Provincia.

Palma de Mallorca 2 Agosto 1937. — 2.º Año Triunfal.

El Presidente, José Casasnovas Durán.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

(SECCION FEMENINA). — EN LA VANGUARDIA

En los periódicos de todas las provincias hay artículos entusiastas que describen la brillantez, la solemnidad de las fiestas conmemorativas del 18 de Julio. — Ese patriotismo cien por cien halló eco conmovedor en la Vanguardia del frente de Somosierra!

La lápida conmemorativa era un trozo de madera, en la que un oficial pintó el texto:

ESPAÑA

"Vencedora del Comunismo, en la Cruzada que levantó este día, busca la paz del Imperio por la Unidad, por la Grandeza, por la Libertad en el signo de Franco el Caudillo
¡ARRIBA ESPAÑA!!"

El Bou-correctamente formado, los Oficiales a su mando, e incluso todo ¡30 familias. El Teniente Coronel Aranjó, héroe de Alcázar, descorre la Bandera de Falange y apareció la fápida pobre, tosca, si, pero con el espíritu del que lo dejó todo para que estas palabras fuesen una realidad... El Jefe del Bou, dijo poco más o menos con la sencillez que caracteriza al militar: El que ejecutó el texto de la lápida parece quiso hacer resaltar los nombres de España y Franco, poniendo su color en rojo; rojo como la sangre heroica de nuestros caídos, para que se nos graben más y más en nuestras mentes, en nuestros corazones! Hoy, que por la unificación de las Milicias, formamos una sola bajo la Camisa Azul de Falange y la Boina Roja de Requeté y a vosotros Guardias de Asalto, por vuestro genuino uniforme azul, a todos os comprende el grito de: ¡Camisas azules de la Santa Revolución, siempre prestos a dar vuestras vidas por vuestra España, Una, Grande y Libre.—¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo!

El Teniente Coronel Sr. Aranjó,

exaltó seguidamente el patriotismo de esos españoles, esa raza de abnegados que al grito de dolor de España, se lanzó valientemente a la lucha para que el patrimonio de nuestro suelo no se desmenbrara lleno de victoria en victoria bajo a égide de nuestro Caudillo.

Exhortó a los presentes a que siguiesen por el camino de lauro trazado por nuestros mártires, coronando sus palabras con vivas a España y a Franco.

Como broche, el desfile cantando nuestros muchachos, diferentes imnos, con el entusiasmo que en todo pone esa juventud que desprecia el peligro, hasta hacernos olvidar que vivimos a unos metros de distancia de esos malos españoles por los cuales hoy si España viste de luto por nuestros Presentes, también luce las galas esplendorosas de constantes victorias por la próxima y definitiva que dará Fe; a: "Volverán Banderas victoriosas, al paso alegre de la Paz..."

Rancho extraordinario bajo las Banderas Nacionales y Roja y Negra. En los parapetos, alerta, protegiendo esta sencilla manifestación de amor a España y al Caudillo, nuestros camaradas, dejan oír sus voces varoniles que gritan ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!!

II Año Triunfal.

(SECCION FEMENINA!)

Ordena a sus afiliadas M.ª de Gracia Salvá y Pilar Montaner que se presenten inmediatamente en su local Unión 40, con los billetes de rifa.

La Delegada Provincial, Catalina Sureda de Dezcallar.

¡ARRIBA ESPAÑA!

HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO.—Delegación Local.

Se avisa a las esposas de los soldados incorporados en unidades de esta Isla o expedicionarias que se encuentren necesitadas de cualquiera de los auxilios que pueda prestarles esta Delegación que pueden pasar por este local los Miércoles y Viernes de 7 a 8 de la tarde.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Sucesos y desgracias

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento fué curado, ayer, el vecino de esta ciudad Juan Tomás de herida incisiva en la mano derecha que se ocasionó al caer.

Bernardo Fiol, de 24 años, fué curado de contusiones en el torax, codos y rodillas que se ocasionó al caerse del tranvía.

También fueron curadas, ayer, varias otras personas de daño que se produjeron en distintas partes del cuerpo a consecuencia de caídas, en ríña o trabajando.

Notas del Puerto

ENTRADAS

A las siete y media de la mañana ha llegado a Palma un vapor con bandera alemana; conduce carga varia.

—A las ocho y media ha fondeado en la bahía un destroyer francés.

BUQUES FONDEADOS

En la bahía quedan fondeados dos destroyers de la Marina Italiana, un buque que albea petrolero de la misma nacionalidad y el destroyer francés.

Organización Nacional Sindicalista

JUNTA GENERAL DEL SINDICATO DE COMESTIBLES N. S.

En la Casa Primo de Rivera sede de los Sindicatos obreros tuvo lugar el pasado domingo día 1.º de Agosto la Junta general del sindicato de Comestibles a la que asistieron la mayoría de componentes de la misma viéndose completamente lleno el salón de Actos de la Casa Primo de Rivera.

Presidieron el mismo, junto con el Delegado Provincial de la O.N.S. camarada Hidalgo, los camaradas Pascual, Secretario Provincial de la O.N.S., y el Presidente Secretario Delegado y Junta Directiva del Sindicato de Comestibles.

Comenzó el acto dando lectura el Secretario de la Memoria semestral que quedó aprobada. Seguidamente se dió lectura al reglamento vigente, que fué ratificado por la Junta General, así como el Estado de cuentas del Sindicato.

El Delegado Sindical camarada Pons Arrom, hizo uso de la palabra así como el Secretario de la O.N.S. camarada Pascual quien explicó el espíritu jerárquico y de justicia que encierra el Reglamento al que todos los que forman en las filas del nacional sindicalismo del sindicato de comestibles deben procurar cumplir.

para dar fuerza a la actuación del Sindicato, y así los elementos pocos que quedan por ingresar en el mismo compondrán la conveniencia y necesidad de hacerlo.

El Delegado Provincial de la O. N. S. hace uso de la palabra felicitándose de la buena marcha del Sindicato, de lo que es prueba el gran número de asistencia al Acto añadiendo que con espíritu de disciplina y cumpliendo las normas del nacional-sindicalismo llegaremos todos a formar una retaguardia fuerte que juntamente con la vanguardia tan sabiamente dirigida por el Jefe del Movimiento Nacional Caudillo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, harán que pronto sea una realidad la España Imperial, por todos deseada.

Se dió por terminado el Acto con el grito reglamentario de Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas del Carnet PERSONALES

El ex-Alcalde de Sóller don Miguel Ripoll Magraner, ha sido visitado por haberse agravado en la enfermedad que sufre.

Deseamos pronto y total restablecimiento.

* El artista escultor don Tomás Vila se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba.

Lo celebramos.

* Encuéntrase muy mejorado el redactor de "El Día" don Pedro Ferrer Gibert, a quien deseamos pronto restablecimiento de la enfermedad que sufre.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA SANTOS.

Santo Domingo de Guzmán, cfr. y mr.

CUARENTA HORAS. — Empezadas en la iglesia de San Juan desde las 4 y media, Exposición del Smo. Al anochecer Rosario, ejercicio, Sermón y reserva de S. D. M.

VISITA. — A Nuestra Señora de los Dolores en los SS. CC. o San Felipe Neri.

Comandancia Militar de Baleares

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra manifiesta lo siguiente: "Dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, con fecha 5 de Junio último, que por cada vaina de fusil que se entregue se satisfaga un céntimo es indispensable que en la Orden de los Cuerpos de Ejércitos dependientes de su Mando se publique dicho extremo para su reproducción en las de los Gobiernos y Comandancias Militares al objeto de que los Cuerpos la hagan llegar a conocimiento del personal de los mismos, toda vez que de este beneficio deben gozar todos los que entreguen, ya sean civiles miliares o soldados.— El personal civil debe entregársela en los Gobiernos, Comandancias Militares o Puestos de la Guardia Civil, los que harán las remesas al Parque de Artillería más próximo donde harán efectivo su importe mediante las entregas de los vales que les hayan facilitado. El personal militar o de milicias hará las entregas en su Unidad abandonándosele su importe, para a su vez hacerlo efectivo en el Parque de Artillería cuando hagan aquellas.— Por las Intendencias de los Cuerpos de Ejército se harán los pedidos de consignación de fondos con cargo al capítulo 3.º, artículo 5.º, grupo 3.º de la Sección 4.ª a la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, Tesoro, en virtud de los que formulen las pagadurías de los Parques de Artillería para esta atención".

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.

Servicio de Plaza para el día 4 de Agosto de 1937. III T.

Jefe de día.—Coronel de Infantería Sr. D. Aurelio Aguilar Lozano.

Imaginaria.—Coronel de Infantería S. D. Juan Verd Sastre

Visita Hospital.—3.º y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

REQUISA

Los propietarios y depositarios de toda clase de vehículos de tracción mecánica, aunque estos estén dados de baja de patente, si no están inutilizados, podrán pasar por las Oficinas del Grupo de Intendencia de Baleares para dotarles del documento que establece el ORDEN DE 16 DE JUNIO ULTIMO (B. O. n.º 241) todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 20. Quedan advertidos de la obligación que tienen de proveerse del citado documento sin el cual, y colocado en sitio visible del vehículo, no podrán circular.

Palma a 2 de Agosto de 1937.— 2.º T.—Por Delegación del Excmo. señor Comandante Militar de Baleares: El Comandante Jefe del Grupo de Intendencia de Baleares., José M. Mariscal.

palmas, podrán pasar por las Oficinas del Grupo de Intendencia de Baleares para dotarles del documento que establece el ORDEN DE 16 DE JUNIO ULTIMO (B. O. n.º 241) todos los días laborables de 9 a 13 y de 16 a 20. Quedan advertidos de la obligación que tienen de proveerse del citado documento sin el cual, y colocado en sitio visible del vehículo, no podrán circular.

Palma a 2 de Agosto de 1937.— 2.º T.—Por Delegación del Excmo. señor Comandante Militar de Baleares: El Comandante Jefe del Grupo de Intendencia de Baleares., José M. Mariscal.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 2 de Agosto de 1937. — III T. en Palma de Mallorca.

I.—INCORPORACION A FILAS.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas ha dispuesto, que todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1939 que se hallan encuadrados en la Milicia Nacional de 1.ª línea, tanto presentes en filas como pendientes de incorporación a ellas, continúen prestando su servicio militar en la citada Milicia Nacional.

A dicho fin el Jefe Provincial de la misma remitirá a la Caja Recluta de esta Capital, relación nominal de los individuos comprendidos en esta orden, para que ésta, comunique a los Cuerpos respectivos el nombre de los que por estar destinados a Cuerpo deben ser baja en el mismo y alta nuevamente en la Milicia Nacional.

Para los del medio reemplazo, pendiente de incorporación a filas se tendrá en cuenta que no deberán efectuar su incorporación al Cuerpo que se les destine y continuar en la Milicia hasta tanto otra cosa se disponga.

II.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez y siete horas de mañana miércoles día 4 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa n.º 496 del año actual seguida por los trámites de juicio sumarísimo por el Teniente Juez Instructor don Juan Tous, contra JUAN RIBAS CARDONA, por un delito de auxilio a la rebelión.

Bando

Don Trinidad Benjumeda del Rey, General de Brigada, Comandante Militar de Baleares.

HAGGO SABER:

Que habiendo cesado las circunstancias que obligaron a publicar mi Bando de 7 de Octubre último, y teniendo en cuenta que las normas que se fijaron en el mismo referentes a los asuntos de trabajo lo fueron en tanto el nuevo Estado legislara sobre el particular, he resuelto que a partir de esta fecha quede sin efecto el citado Bando, volviendo a regir los asuntos del trabajo por la vigente legislación.

Dado en Palma de Mallorca a primero de Agosto de mil novecientos treinta y siete. "Segundo Triunfal".

De Teatros LIRICO

En las sesiones de hoy y mañana se proyectará el programa repuesto ayer, que tan celebrado ha sido por el público.

Forman dicho programa las películas "No se porque", "Dos mujeres y un Don Juan" y "María Juana de Austria".

**

Para el jueves se anuncia otro programa formidable, compuesto de tres películas, entre las que figura una reposición de gran éxito.

Forman dicho programa a película "Mi mujer y yo..", por William Powell; el celebrado film "En persona..", por Ginger Rogers y reposición de la magnífica película "La viuda negra", dialogada en español e interpretada por los famosos cómicos Wesley y Worley.

De Inca

Esta tarde se ha celebrado en la Plaza de Toros de esta ciudad una becerrada, cuyos productos líquidos de taquilla han de destinarse a beneficio del Auxilio Social.

La Plaza fué un lleno imponente, habiendo acudido a ella gentes de todos los pueblos comarcanos y de la misma capital.

La corrida dejó satisfecho al público, sin que tuviera que lamentarse incidente alguno desagradable. Constituyó un éxito.

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas, nos honró con su visita, recogiendo aquí muestras del alto respeto y de las elevadas consideraciones con que se le distingue merecidamente.

Como afortunado organizado de este benéfico festival taurino y de su humanitario objeto, debemos tributar nuestro parabién al Comandante Militar de esta Plaza, quien modelo de fecunda e infatigable actividad, está siempre pronto en contribuir a cuantos medios conducen a la eficaz colaboración del Movimiento Salvador de nuestra Patria.

Nos es tan grato como obligado expresar nuestra sincera felicitación, uniéndola a las muchas que se ha hecho acreedor con su acertadísimo mando.—Corresponsal.

Inca—8—37.

Asamblea del Sindicato «Cooperativa Agrícola Poblense»

En La Puebla tuvo lugar el pasado domingo, la Asamblea semestral de la Cooperativa Agrícola Poblense, entidad que tan magnífica labor viene desarrollando en nuestra Isla en favor del Agricultor gracias a la magnífica organización de la misma y al trabajo de los elementos que la componen.

Asistieron al Acto el camarada Zayas Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Moragues Monlau, Delegado Provincial de Administración y Tesorería de F. E. T. y de las JONS., el Comandante Militar de La Puebla y los camaradas Pascual y Mestres Secretario Provincial de la O. N. S. y Director Técnico de la Cooperativa respectivamente.

Comenzó el Acto dando lectura el Secretario de la Cooperativa de las Actas anteriores que quedaron aprobadas, dando cuenta de asuntos internos de la Cooperativa, especialmente de los relacionados con la patata y judías fuenes principales de ingresos en el Sindicato.

El Contable dió lectura de los balances haciendo las aclaraciones a los mismos el Presidente de la Cooperativa, viéndose un aumento económico importante y quedando acordado que ingresara en el fondo social.

El camarada Mestres, fundador de la Cooperativa y que tantas gestiones ha realizado y viene realizando para el desarrollo de la misma, dió cuenta de su viaje a Burgos, que tuvo por finalidad el logro de la exportación de la patata a Inglaterra con éxito favorable y así como el haber logrado precios superiores de los corrientes con lo que se aumenta el interés del productor y se beneficia a los trabajadores.

Seguidamente el camarada Zayas, de una manera vibrante y con gran profusión de detalles, habla de la importancia de las cooperativas y de como el nacional-sindicalismo, tiene y ha de lograr la desaparición del capitalismo y que todos a las órdenes del Jefe del Movimiento Nacional caudillo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, formemos una sola clase: la de españoles y una sola nobleza: la del TRABAJO.

El Comandante Militar de La Puebla en representación del Excmo. Señor Comandante Militar de Baleares, cerró el Acto terminándose con el grito reglamentario de Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

GACETILLAS

—EXTRAVIO DE 25 PESETAS, la persona que el viernes los extravió, puede pasar a recogerlos en la Secretaría particular de este Gobierno Civil.

SE OFRECE

Joven Contable, correspondencia, por horas, inmejorables referencias. — Escribir A. E. P. Sta. Eulalia, 10. (541)

COMPRARIA

finca rústica de 6 a 10 Cuartadas alrededor de Son Sardina o Buñola, o colocaria 60 mil pesetas en primeras Hi potecas. Informes: S. Mateu, San Miguel, 96, 2º

GAFAS CABALLERO

extraviáronse el jueves en el Frontón Balear. Gratificaré su entrega en Avenida Alejandro Rosselló, 86, entlo.

CINTAS

papel carbón, clichés, tinta y bazar co rrector ciclostyl de la famosa marca "KORES", Casa Malonda, 78, Jaime II —Palma, (555)

COMPRARIA

Colmado o tienda de comestibles con género. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (540)

Hermanos ALOMAR

Blenorragia, curación radical. Urtrías, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Avda. Alejandro Rosselló, 117. Teléfono 2321.

LIRICO JUEVES

Un programa colosal -- 3 grandes películas

MI EX-MUJER Y YO

EN PERSONA -- LA VIUDA NEGRA

WILLIAM POWELL — GINGER ROGER
WESSLEY Y WOSLEY

FIN

«POLVOS» Extermina cucarachas y escarabajos
«HORMIGOL» Exterminador de hormigas

Depósito: Centro Farmacéutico y Droguerías más importantes.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador. Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo.

Alcaldía

LOS PERROS

Al visitar al Sr. Alcalde nos ha comunicado que, sintiéndolo muchísimo, habiase visto obligado a tener que imponer once multas a otros tantos propietarios de perros, por tenerlos abandonados en la vía pública sin llevar el correspondiente bozal.

El señor Zaforteza se nos ha lamentado de que el pueblo palmesano no secundase su campaña emprendida en favor de la tranquilidad de esta ciudad, evitando que dichos animales puedan morder a los transeúntes, como por desgracia ha vuelto a suceder hoy.

CONTRA LA LECHE EN MALAS CONDICIONES

También nos ha manifestado el señor Zaforteza que había impuesto las siguientes multas, por vender la leche en malas condiciones para el consumo:

A don Antonio Martorell, de Son Flexas, Molinar, una de 100 pesetas.
A don Matías Cardell, de Son Suñer, y a don Antonio Bauzá de los Pinos, don Suñer, de 150.

A don Bartolomé Torres, Siquer 20, Soledad y a don José Cañellas, donciado en la calle de Manuel de los Hermanos, de 200.

A don Antonio Sarvera, de 300 pesetas.

Nos ha añadido que la diferencia en la cantidad de estas multas está en relación con el resultado del análisis de la leche, en cuanto a grasa y extracto seco.

Por don Andrés Campins, ha sido entregada en esta Alcaldía una cartera que ha sido hapada en los Almacenes San Miguel, conteniendo varios documentos a nombre de don Salvador Rifá Anglada.

Dicha cartera está depositada en la Secretaría de la Alcaldía a disposición del que acredite ser su dueño.

RELACION DE LAS PRINCIPALES OBRAS DE URBANIZACIÓN QUE SE HAN REALIZADO DURANTE EL EJERCICIO DE 1936 Y EL PRIMER SEMESTRE DE 1937.

Obras de urbanización afueras de lo que fué Puerta del Campo, presupuestadas en 16.414'24 pesetas.

Obras id. calle 11 de Febrero, por Héroes de Manacor, 31.497'12 id.

Obras id. paseo de Mallorca, tramo comprendido entre la calle de Luis Lacy y el Grupo escolar Jaime I, presupuestadas en 14.001'10 id.

Obras de embalsado de las aceras que circundan los jardines de la plaza

de España, presupuestadas en 24.973'15 idem.

Terminación obras urbanización plaza de San Miguel, presupuestadas en 12.873'31 id.

Obras desmonte y explanación calles de Manos, Luis Lacy y la núm. 39, presupuestadas en 20.584'04 id.

Se ha intensificado en gran manera la colocación de bordillo para la construcción de aceras, habiéndose colocado el bordillo y ayudado a la construcción de aceras, por valor de 157.668'16 id. Construcción de pasos empedrados para facilitar el tránsito de peatones, la que ha importado un gasto de pesetas 12.500'00.

Al objeto de proceder de una manera continuada a obras de desmonte y forjado de nuevas vías del Ensanche, el Ayuntamiento dispone de tres brigadas de operarios, cuyos jornales de vencidos importan 149.103'20 id.

Con objeto de proceder a su derribo, han sido expropiadas las siguientes fincas para la apertura de calles:

La señalada con los números 29 y 31 de la calle de Aragón, por la que se ha satisfecho como segundo y último plazo la cantidad de 25.000 id.

Los números 72 y 74 de la calle de los Olmos, para la apertura de la calle de Font y Monteros, habiéndose ya satisfecho la cantidad de 40.000 id.

Para regularizar la anchura de la calle de Aragón se ha expropiado la finca de Son Llatze, por valor de pesetas 10.000.

Obras desmonte y regularización de la anchura de la calle de Luis Vives, cuya liquidación importa 16.419'72.

Liquidación de las obras de construcción de una pared con sus correspondientes cimientos, en la calle de Aragón 4.420'80.

Adquisición de un cilindro metálico para el apisonado del piso de calles y plazas 47'00

Adquisición de un camión para las atenciones del servicio de obras, pesetas 16.000.

Reconstrucción de la Cruz de término sita en las afueras de lo que fué Puerta del Campo 787.

Obras de pavimentación asfáltica con riego profundo del piso de la calle de Cecilio Metelo, adjudicadas por pesetas 36.426'10.

Liquidación obras construcción acera fachada principal Grupo Escolar Jaime I 3.985'04.

Con el fin de facilitar la concurrencia al mercado que se tiene acordado construir en la plaza de García Orell, se tiene proyectado la pavimentación asfáltica con riego profundo, igual que en la calle de Arturo Bizzi, cuyo coste se calcula en 79.938.

También está proyectada la pavimentación asfáltica, con riego del piso de la vía Alemania, cuyo presupuesto asciende a 33.926'15 pesetas.

Al cerrar la edición

Servicio de Información, de la Comandancia Militar de Baleares

Una reunión del Gobierno rojo

Radio Requeté de Bilbao: Valencia. — Ayer domingo estuviéron todo el día reunidos los ministros del gobierno de Valencia para ultimar los detalles sobre la situación de la guerra detalles sobre la situación de la No salieron ni para comer, pues lo hicieron en el salón. La sesión terminó a altas horas de la noche; a la salida los ministros dijeron a los periodistas que se habían ocupado de importantes asuntos y que habían reparado los trabajos referentes a la sesión que celebrará la Sociedad de Naciones el próximo día 10 de septiembre; declararon también que como representantes de España irán a Ginebra Negrin, Giralt, Alvarez del Vayo y posiblemente el embajador rojo en Londres.

Miaja y Pozas, comunistas

Marsella. — La prensa de aquella ciudad da la noticia de que los generales Miaja y Pozas que están al servicio de los rojos españoles han sido dados de alta en el partido comunista. La ficha origen de la inscripción a sido mandada a Moscú.

Largo Caballero frente a Prieto

La situación en la zona roja es cada día más difícil y la impresión reinante en dicha zona es la inminencia de grandes acontecimientos. Largo Caballero con todos sus obreros está en pie de guerra contra el gobierno de Prieto. Azaña ha celebrado una entrevista de cuatro horas con Companys para estudiar con todo detenimiento la situa-

ción general en Cataluña, especialmente en lo que afecta al orden público. El viaje del presidente se hizo para hablar de la situación social y militar de Cataluña, así como del orden público; esto se dejó desde el micrófono de Radio Asociación, lo que no dijo la causa de la conferencia de cuatro horas, cosa ésta última del mayor interés, pues se trató con insistencia de la inminencia de grandes acontecimientos.

González Peña y los militares rojos

Salamanca. — En un mitin marxista celebrado en Madrid, González Peña, el conocido asaltador de bancos, pronunció un discurso contra los militares rojos, que están defendiéndole a él y a sus compinches, dijo que había de acabar con ellos. Terminó señalando el camino a seguir por la España Roja, es hacia Moscú. Durante el acto fué interrumpido y se tuvo que suspender varias veces.

La salvaje obra roja

París. — "L'Actin Fraçaise" publica una extensa lista dando cuenta de los daños que la aviación roja ha causado en las poblaciones civiles de Orviódo, Huesca y Teruel están destruidas, pero la que más ha sufrido los efectos lo bombardeos ha sido Zaragoza, que en un solo día tuvo 400 víctimas de la población civil, de las cuales 105 fueron muertas. La aviación roja ha causado durante los ataques a las poblaciones indefensas 2.500 víctimas, la mayoría mujeres y niños.

Quieren sus fincas

Valencia. — El delegado del gobierno de Santander ha comunicado al mi-

nistro de Valencia que están reclamando con insistencia por los delegados de la reforma agraria de Santander sobre las fincas rústicas, debiendo devolverles a sus titulares. El gobierno ha contestado diciendo que debe ser rechazada esa petición, declarando facciosos a todos los que intenten recobrar esas fincas rústicas o terratenientes y a todos los que intenten burlar las medidas establecidas en el régimen republicano.

La situación de Madrid

Ginebra. — Informes facilitados por elementos del citado organismo comprueban la situación de Madrid es verdaderamente angustiosa, por la falta de alimentos que de día en día se hace más difícil su abastecimiento y que de cada día se hace sentir con más intensidad; algunas mujeres han sido fusiladas por haber protestado contra esta carencia de víveres. En Madrid funcionan más de 80 prisiones clandestinas, todas controladas por el partido socialista.

Los que toman el olivo

Bayona. — Procedentes de Santander ha llegado a Burdeos el buque francés "Sargore" que transportaba algunos cabeceles rojos que han optado por abandonar la capital de Santander; de no hacerlo ahora sería demasiado tarde para intentar la huida de aquellas familias de los dirigidos rojos que se aprestaron a refugiarse en Francia. Entre éstas familias se encuentra la del conocido marxista Bruno Alonso, quien como se sabe se encuentra en Valencia, el cual esperaba con impaciencia la noticia de que sus familiares ya se encuentran en Francia.

Crónica del frente de Teruel

Teruel. — El avance nacional ha proseguido con gran celeridad, pues la presión de las columnas nacionales en el frente de Teruel que ya han logrado conquistar cinco pueblos coloca a las tropas a pocos kilómetros de la carretera de las tierras de Cuenca enclavadas en la provincia. Uno de los puntos más avanzados de la vanguardia nacional se dirigen hacia el sudoeste de Teruel, y otras en dirección a Cuenca, quedando así entre dos brazos nacionales el imponente macizo montañoso, en donde los rojos piensan oponer fuerte resistencia al avance de nuestras unidades. En dicho sector ha tenido lugar un gran combate entre las fuerzas nacionales del 5.º Cuerpo de Ejército y la columna roja denominada de Hierro y que nuestros bizarros soldados la han dejado hecha harina. Durante más de tres horas las fuerzas enemigas pertenecientes a dicha columna han hecho fuerte resistencia a nuestro avance; después de llevar a cabo la infantería nacional un brioso asalto en el que se consiguió desalojar de las posiciones que ocupaban lugares privilegiados con miras a próximas opera-

ciones. Los milicianos fugitivos se replegaron, convencidos de lo inútil de su resistencia, a los campos debido a la fuerte presión nacional. El gobierno de Valencia envió refuerzos para intentar proteger la retirada y al mismo tiempo ofrecer una resistencia, pero fueron rechazados y las columnas rojas han tenido que abandonar sus atrincheramientos. Debido a nuestro avance que confirma los daños que han sufrido, se disponen a replegarse pero han de ser copados. Ante la difícil situación creada a las hordas de Valencia, el comité rojo de esta capital, ha ordenado que rápidamente evacuen todas las poblaciones y posiciones que se encuentran próximas a las líneas de fuego; único modo de hacer mejor resistencia posible al avance de los nacionales.

Esta mañana han ocupado otros pueblos que han encontrado abandonados por completo.

Contra lo que se preveía las tropas enemigas no han dado señales de vida, haciéndose el avance sin dificultad; sin embargo, varios grupos de familias que se habían adelantado a las órdenes de evacuación se han pasado a las filas nacionales acogiéndose con grandes muestras de alegría a las fuerzas libertadoras del GENERAL FRANCO.

Más tarde han intentado un ataque a nuestras líneas los elementos de esa columna de hierro que a las cinco de la mañana iniciaron un intenso fuego de ametralladora y fusiles ametralladores; nuestros soldados esperaron tranquilos el ataque y cuando los tuvieron próximos se lanzaron al asalto arrojándoles un violento fuego de ametralladora, dejando tendidos a los que más cerca se encontraban. Los rojos que empezaron el movimiento con un alarde de fuerzas, al poco tiempo de haberse iniciado el combate fueron puestos en desordenada fuga, teniendo los rojos que regresar a sus trincheras de las que momentos antes habían salido y en donde buscaban salvar su vida. A las 9 de la mañana, no obstante, la niebla que reinaba, comenzaron a verse los núcleos que retiraban sus bajas. Pasados los primeros momentos que el tiroteo fué muy intenso en todas las líneas llevándose con igual intensidad hasta las 8 de la mañana que el sol fué dissipando la niebla. La artillería y morteros estuvieron disparando constantemente haciendo al enemigo un número crecido de bajas. En nuestras filas no tuvimos que lamentar más que una sola baja. A mediodía la tranquilidad era completa. El fuego del enemigo sobre nuestras posiciones había cesado por completo. La artillería roja ha intentado bombardear el pueblo causando desperfectos en la iglesia y en algunas casas, de las que no tuvieron que lamentar desgracias personales.

La jornada que los rojos se habían prometido un éxito, se convirtió en una completa derrota, pues muchos de los que salieron de las trincheras ya no pudieron volver a ellas; por nuestra parte tuvimos un Capitán de Falange herido y algunas otras bajas.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.



TIRRENIA
S. A. di Navigazione
Nápoles

Línea rápida con salidas fijas para el CONTINENTE NACIONAL ESPAÑOL, MARRUECOS E ITALIA

Próxima salida de Palma para MÁLAGA, CEUTA, TÁNGER y SEVILLA, viernes 4 de agosto, a las 4 de la tarde, vapor correo,

"AVENTINO"
Se admiten mercancías para las AMÉRICAS y NOROCCIDENTAL EUROPA, con conocimiento directo en el viaje de retorno el día 17 corriente.

Para informes, pasajes y fletes, dirigirse a su Consignatario **EMILIO CARANDINI**
Calle Pelaires, 109—Teléfono 1764—Palma de Mallorca

la noche aun intentó un contraataque pero como es natural fracasó. Advertida nuestra infantería fracasó en una lluvia de metralla contra ellos, a pesar de este resultado aun intentaron otro ataque que dió el mismo resultado dejando abandonados 800 cadáveres que nuestras tropas piadosamente entierran.

Estuvieron en el frente para observar la brillante victoria de nuestras tropas el General Jefe de la Quinta División General **FRANCO**

Nuestras tropas tienen metidos a los restos de las columnas rojas en una bolsa de la que les es imposible salir. Van de parte a parte de Sierra Carbonera encontrándose siempre con nuestras líneas.

Constantemente se presentan numerosos grupos de 80 y 100 milicianos a nuestras tropas.

Ultimamente se presentó un grupo de 160 que venían extenuados pues llevaban 3 días sin comer. Había desde la FAI a soldados del último reemplazo.

Se les ordenó tirar al suelo los fusiles.

"Donde están vuestros Jefes,, les preguntaron:

"Hace 3 días que nos abandonaron y vagamos de una parte a otra perdidos."

Fueron alimentados y los heridos que llevaban fueron atendidos cuidadosamente.

Después se presentaron otros grupos de 70 y 140 milicianos que daban las mismas noticias del copo sufrido por los restos de los batallones rojos.

En una sola crónica es imposible recoger la magnitud de la derrota y lo apoteósico de nuestra victoria.

El botín recogido en Sierra Carbonera es considerable más de 500 fusiles, gran cantidad de ametralladoras, bombas de mano, municiones, muchos coches ligeros, camiones, entre ellos 6 Ford nuevos ambulancias y otra gran cantidad de material sin recoger.

Las 10 brigadas enviadas por Valencia han quedado destrozadas en Sierra Carbonera y esta gran victoria hace presagiar días de otras gloriosas victorias.

Cuanto el lector pueda suponer de esta victoria es pequeño.

Los soldados de Aragón con su grandeza han escrito una gloriosa gesta con sus jornadas victoriosas y han tomado la revancha contra el invasor que con sus infames crímenes iba arrasando el suelo aragonés.

Un solo grito sale de los labios de estos hombres.

Por España. Por Franco.

Arriba España.

Los japoneses ocupan Tien-Sing

El asalto de Tien-Sing

Shanghai. — Un despacho urgente de esta capital da cuenta de que las tropas japonesas han asaltado y ocupado Tien Sing, apoderándose del consulado ruso y de toda la documentación que en el mismo se ha encontrado. El consul rojo de Tien Sing ha enviado una nota de protesta a las autoridades niponas

Asesinatos de japoneses

París. — El Embajador japonés en esta capital ha facilitado una nota en la que da informes oficiales de los asesinatos cometidos en crecido número de japoneses por extremistas chinos.

Bombardeos

Tokio. — Algunos de los puertos chinos han sido bombardeados; por este motivo se han producido incendios

Protesta italiana

Tien Sing. — Informes del consulado italiano en esta capital, informan que han protestado ante las tropas japonesas por haber atravesado estas la concesión italiana. Parece que los japoneses la han utilizado para dirigirse a través de ella en dirección a la estación en la que continúan haciéndose fuertes las tropas chinas y toda esta parte china carece de víveres, habiendo doblado los precios. Las autoridades niponas no permiten el transporte de víveres.

Más protestas

Tien Sing. — Las tropas japonesas han pasado por la concesión italiana. El comandante de dichas tropas es en nombre de sus respectivos países han protestado ante las autoridades niponas.

PARA LOS VERANEANTES POR CINCO PESETAS

Léame, Emriquetta, por Francisco Copeland.
El hijo de Sara, por el Coronel Ignotus.
Corazón, arterias, venas, por Levant.
Cirugía de urgencia, por Dr. Pérez Ortiz.
¡España debe...!

Ambulante de Lotería

se necesita uno en la Lotería

Casa particular

Alquila 2 habitaciones ventiladas con o sin derecho a cocina. Marítima, 36, 2.º

Se alquilan dos pisos

1.º y 2.º calle Lonja, frente a la plaza. Informes: Sr. Juan, Tel. 4 a 5

Cambiaría solar

situado en las inmediaciones de la plaza de San Agustín o Porto-Pi, Ruzafa, Santa Eulalia, 10.

FRANCO

De la Legión a Jefe de Estado por JOAQUIN ARRARAS 6 ptas. ejemplar

La mejor biografía del Generalísimo.

De venta en la librería José



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidele usted con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

BORN :: **JUEVES**

CAS! CASADOS

Y LA PEQUEÑA CORONELA

por Shirley Temple y Lyonel Barrymore

En español